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Resumo da ata da reunião n.º 12 do Conselho Geral de 27 de janeiro de 2025 
 

Ponto um – Aprovação da ata da reunião anterior 

A ata da reunião n.º 11 foi aprovada por unanimidade dos presentes nessa reunião. 

Ponto dois – Informações 

Foram abordados os assuntos seguintes: 

- substituição de docente – a vaga para um horário de História já foi preenchida, mas o docente ainda aguarda 

substituição na sua escola de origem; 

- assistentes operacionais – o rácio de assistentes operacionais diminuiu, com a perda de 3 funcionários. A 

Direção aguarda esclarecimentos da DGEstE (Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares). A Câmara 

Municipal do Barreiro também identificou um défice de 12 assistentes operacionais no concelho, apesar do 

aumento significativo de alunos, e está a pressionar a DGEstE por uma solução; o rácio atual é de 68 assistentes 

operacionais, com o município a suportar os salários de 39 assistentes operacionais do concelho; 

- mediador - o Agrupamento receberá um mediador linguístico e cultural para apoiar alunos estrangeiros, 

aguardando-se o ajuste da plataforma de requisição do Ministério da Educação; 

- Provas de Monitorização da Aprendizagem (ModA) – o calendário foi ajustado para refletir a separação das 

disciplinas em provas dos 4.º e 6.º anos. Os ensaios decorrem em fevereiro; 

Atividades escolares: 

- a Escola nº 6 celebrará o Dia Escolar da Não-Violência e da Paz (30 de janeiro), com atividades para alunos 

do pré-escolar e uma apresentação dos alunos. 

- a Associação de Estudantes organizará um torneio de futsal, a 28 de janeiro, no Grupo Desportivo Fabril; 

- Segurança na área escolar – a Associação de Pais (APAC) ainda não obteve resposta da Polícia de Segurança 

Pública (PSP) ao pedido duma reunião sobre o reforço da segurança devido a incidentes reportados. 

Ponto três – Análise e aprovação do Regulamento Interno do Agrupamento 

Foram identificadas várias falhas e imprecisões, especialmente nas secções sobre Cursos Profissionais e 

Educação e Formação (CEF), lamentando o envio tardio desta versão do documento. Também a APAC não foi 

auscultado sobre o PEA. A Direção reconheceu as falhas e garantiu que as correções já reportadas pela 

Presidente do Conselho Geral estão em curso. 

Foi aprovada uma cláusula sobre assiduidade no pré-escolar, devido à recorrente falta de justificação plausível 

por parte de alguns encarregados de educação, prejudicando o direito à vaga de outras crianças. 

Ficou agendada para 3 de fevereiro uma reunião para aprovação do documento revisto, que deverá ser 

enviado ao Conselho Geral até 29 de janeiro. 

Ponto quatro – Análise dos resultados escolares do 1.º período de 2024-2025 

Foram analisados os dados das médias, do sucesso e da qualidade do sucesso nos diferentes níveis e ciclos de 

ensino, apresentados pela Diretora. Foram debatidas as dificuldades na transição para o 10º ano, com alunos 

a demonstrar falta de pré-requisitos essenciais, bem como carências no vocabulário e leitura, que afetam o 

desempenho dos alunos dos diferentes níveis de ensino, em todas as disciplinas, e ainda a dificuldade de 

alunos estrangeiros integrados no sistema de ensino sem formação adequada na língua portuguesa. 

Das medidas consideradas, sublinhou-se a criação de salas de estudo na ESAC e na EPAM, ainda em fase de 

organização, a reflexão sobre estratégias pedagógicas, incluindo reforço de atividades multidisciplinares e 

programas de desenvolvimento linguístico e o investimento em projetos de leitura e escrita. 

Ponto cinco – Apreciação do Relatório Periódico do Plano Anual de Atividades, do 1.º período de 2024-25 

O relatório foi analisado, considerando as atividades previstas, realizadas e por realizar. Destacou-se o número 

crescente de atividades de carácter multidisciplinar e a preocupação com a subnotificação de atividades, pois 

algumas ações dinamizadas não foram devidamente registadas na plataforma Inovar. 

A Presidente do Conselho Geral: Cristina Fortes 

A Secretária: Carla Domingos 
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